

# LODĚNICKÝ ZPRAVODAJ

Číslo 7/2019

## Zprávy z obce

### Informace z Rady obce Loděnice

Rada obce byla seznámena s výstavbou nové autobusové čekárny na Jánské směrem na Beroun.

Rada obce rozhodla o opravě zábradlí vedle chodníku směrem na Jánskou.

### Informace z jednání Zastupitelstva obce Lo- děnice č. 3/2019

Zastupitelstvo obce Loděnice schválilo účetní závěrku za rok 2018. Náklady obce v roce 2018 činily 26 202 541,69 Kč a výnosy 38 883 772,13 Kč. Obec je zisková a výsledek hospodaření je kladný se ziskem 12 962 430,44 Kč před zdaněním.

Zastupitelstvo obce Loděnice schválilo záměr koupit budovu bývalé MŠ a uložilo starostovi zajistit znalecký posudek tržní ceny a agregovaný rozpočet s termínem do 31. 8. 2019. Současná požadovaná cena činí 16 mil. Kč.

Dále schválilo uzavření smlouvy týkající se dlouhodobého investičního úvěrového rámce s KOMERČNÍ BANKOU a.s..

Schválilo i přidělení veřejné zakázky na akci „Rekonstrukce chodníků v obci Loděnice – ul. Žižkova, Pražská 2“ dodavateli: PRAGOTRADE spol. s r.o.. Na rekonstrukci byla získána dotace.

Zastupitelstvo obce Loděnice schválilo záměr rekonstruovat budovu OÚ v tomto rozsahu: oprava nebo výměna střechy, výměna oken, rekonstrukce stěn pod okny ve druhém patře směrem do dvora, oprava fasády a výstavbu výtahu. Dále schválilo záměr rekonstruovat místní komunikaci vedoucí z ulice Karlštejská do Černidel a k „Dlouháku“.

Zastupitelstvo určilo Kamila Horného správcem obecní zvukové techniky a pověřilo ho přípravou rozpočtu výdajů nutných pro její 100% oživení.

Martin Bok seznámil s výsledky analýzy nákladů sběrného dvora, s informacemi ze Státního fondu životního prostředí (za rok 2019 nám hrozí pokuta cca 444 tis. Kč) a nutnými opatřeními pro odvrácení pokuty.

Starosta obce podal informace o aktuálních projektech:

Rekonstrukce ulic Tyršova a Palackého - podána žádost o dotaci. Výsledky nejsou vyhlášeny.

Rekonstrukce ulice Šeříková - projektová dokumentace zpracována, získána souhlasná stanoviska DOSS (dotčené orgány státní správy), čeká se na souhlas soukromého vlastníka.

Rekonstrukce osvětlení Šeříková a Za Vinicí - projekt VO zkoordinován s projektem dopravy.

Nová spojovací silnice mezi ulicemi Za Vinicí a Školní - získána



### Pozvánky, upozornění

**Odstávka elektřiny** dne 25. 7. od 7:00 do 17:30, mapa upřesňující kde k odstávce dojde dostupná na webu obce.

### Informace o změně otevírací doby POŠTY Loděnice

**8. 7. – 6. 9. 2019:**

Po 8:00 – 10:00, 13:00 – 17:00

Út - Pá 8:00 – 11:00, 12:00 – 14:30

**Kačák** - přátelské posezení s hudbou a tancem - 27. 7. 2019 hraje skupina: Galaxis, čeká na Vás gulášek a bohatá tombola. Začínáme od 19:00 - na hřišti na Jánské  
Vstupné 50 Kč

### Připomínáme

**Letní fotografickou soutěž** pro všechny loděnické pěstitele a žáky naší školy a školky.

## Zprávy z obce

souhlasná stanoviska DOSS, zpracovává se připojení na komunikaci.

Kanalizace V Chaloupkách-máme ÚR s nabytím právní moci - čekáme na stavební povolení.

Kanalizace a vodovod Havířská a Za potokem - máme ÚR s nabytím právní moci - čekáme na stavební povolení.

Oprava nebezpečného pruhu Plzeňská, nový chodník Pražská – Pod Lanovkou – přípravné práce hotovy, tvoří se PD.

Nový chodník Pražská-od mostu k č. p. 49 - PD zpracována, probíhá vyjádření DOSS.

Nový chodník Pražská-strana "U domků" – PD zpracována, proběhlo setkání s občany, probíhá úprava PD.

Nový chodník Karlštejnská – část "Na Krétě" – studie zpracována projednána s DOSS, probíhají přípravné práce pro PD.

Křižovatka Pražská – Žižkova – vydáno stanovení úpravy provozu na pozemních komunikacích.

Přechod pro chodce – autobusová zastávka Jánská – je zde odbočovací pruh, nelze realizovat v požadovaném místě. Již jsme o tom jednali. Po diskusi starosta zajistí písemné vyjádření k situaci ze strany odboru dopravy.

Opravena byla autobusová zastávka Jánská směrem na Beroun.

Parkoviště u hřiště na Jánské - žádost na SPÚ - zpracovává se znalecký oceňovací posudek. O dalším postupu budeme informovat.

Okna v Kulturním zařízení jsou kromě oken v knihovně a zadních dveří hotová.

Reklamace 6 poklopů v ulicích Pražská a Žižkova bude zahájena na náklady zhotovitele v červnu tohoto roku.

Zbyněk Špirit informoval o výsledku kontroly finančního výboru.

*Z podkladů starosty, místostarostky, jednání rady obce a zastupitelstva obce zpracovala Bohuslava Vohradská*

### Veřejné seznámení Centrum Loděnice 5. 6. 2019

Za účasti přibližně 70. občanů, včetně většiny zastupitelů, byl zástupci společností Skanska Reality a.s. představen záměr společnosti výstavby cca 130 bytových jednotek na pozemcích č. p. 660 a 665 (dosud nevyužitá dolní část náměstí) o celkové výměře 11733 m<sup>2</sup>. Společnost vlastní i pozemek č. p. 666 o výměře 1098 m<sup>2</sup> (ulice Ostrovni).

Součástí byla i prezentace 2 variant urbanistického řešení staveb. Obě řešení se shodují v navázání na historickou podobu náměstí ve smyslu zastavění čelních ploch, kde se dříve nacházel statek, jenž tvořil přirozené oddělení prostor náměstí od zázemí statku. Zároveň obě respektují celkovou výšku budov, která odpovídá výšce hřebene střechy restaurace Na Staré a dále regulativ daný územním plánem, který počítá s 1,5 parkovacím místem na jednu bytovou jednotku. Zásadním pro budoucí podobu Loděnice je zvýšení kapacity již dnes problematické stávající křižovatky. Nejbezpečnějším a zároveň nejlepším řešením z hlediska plynulosti průjezdu je kruhový objezd. Část pozemků, na kterých by měl být kruhový objezd vystavěn je v majetku obce. Tyto pozemky tak zlepšují vyjednávací pozici obce.

Největší část společného setkání byla věnována diskusi, stanoviskům a vyjádřením občanů a zastupitelů. Značná část dotazů se týkala možných omezení a zatížení pro stávající občany. Jednalo se především o případné zastínění okolních domů, zvýšení hlukové zátěže, kapa-

citu čističky odpadních vod, možnost omezení dodávek pitné vody, řešení odpadového hospodářství a parkování. *Řešení veškerých limitů a kapacit sítí budou součástí stavebního řízení, což je veřejný proces, se kterým se každý občan bude moci seznámit.*

Další okruh otázek byl věnován převážně kapacitě školy, školky a lékařského zázemí. *I při předpokladu 1 - 2 dětí v rodinách budoucích spoluobčanů nelze předpokládat, že se všechny narodí najednou. Kapacita mateřské školky je nedostačující již nyní. Základní školu v budoucnu čeká další rozšiřování nezávisle na tomto projektu. Součástí projektu je i řešení nevyhovujícího stavu lékařských ordinací umístěných v areálu GZ.*

Samostatným tématem byla i doprava v obci. Doprava je značně zatížena především v ranních špičkách při dopravě dětí do školy, dojezdu a odjezdu zaměstnanců GZ. Naše hlavní silnice slouží jako náhradní při omezeních provozu na D5 a představa aut obyvatel nových bytů vyvolává u některých obyvatel obavy. *Vzhledem umístění projektu v blízkosti dálnice lze předpokládat převážně nájezd a výjezd budoucích obyvatel na D5 a z D5. Pohyb vozidel po obci by měl být minimální, lze ho však předpokládat u odvozu dětí do školy, popř. školky. Shodou okolností je v horizontu dvou let plánováno rozšíření D5 o jeden jízdní pruh v každém směru, což by do budoucna mělo zabránit i zvýšenému využívání naší hlavní silnice v případě kolizí na dálnici.*

Značná část připomínek se týkala plánovaného množství bytů a jejich určení. V diskusi padly návrhy na snížení

## Zprávy z obce

plánovaného množství bytů na 60 – 70 a vybudování obecního parku popř. jiného veřejného prostoru. *Při tomto množství by projekt nebyl pro investora rentabilní, a nemohl by obci poskytnout náležitě kompenzace.*

Občané vyjádřili i obavy o skladbu budoucího obyvatelstva. *Celý projekt je směřován k mladým rodinám s tím, že cca 60% bytů bude s dispozicí 3+kk. Ze zkušenosti společnosti se tito obyvatelé hlásí k trvalému pobytu v obci (přínos za každého obyvatele do obecního rozpočtu).*

Společnost Skanska v průběhu celého jednání vystupovala velice otevřeně a zdůraznila své poslání i hodnoty na kterých zakládá své podnikání. Představila se i jako partner se silným finančním zázemím, která je zárukou plnění dohod.

Zároveň nabídla i kompenzace obci. Jedná se o:

- 3 ordinace se zázemím
- dotvoření veřejného prostoru náměstí – nové nebytové prostory směrem do náměstí
- řešení bezpečného pohybu chodců a automobilů v prostoru stávající křižovatky na Husově náměstí (projektová dokumentace, chodníky, inženýrské sítě, zeleň)
- nový povrch komunikace v ulici Ostrovní
- příspěvek na navýšení kapacity stávajících školských zařízení

Přesnou výši celkové hmotné a finanční kontribuce bude možné přesně určit až po konečném ustálení podoby a rozsahu investičního záměru Skanska Reality a.s.

Další kroky

- 1) Dopracování vybrané studie 07-08/2019
- 2) Představení radě a zastupitelstvu obce 09/2019
- 3) Příprava plánovací smlouvy 09/2019
- 4) Podepsání plánovací smlouvy 10/2019
- 5) Zahájení projekčních prací 10/2019
- 6) Předpoklad zahájení stavby 2021

V diskusi se vyjádřili i někteří zastupitelé obce.

Starosta obce Václav Bauer, projekt podpořil s tím, že dává šanci pro další rozvoj obce. Při zdržování projektu může dojít k řešení, kdy prostor bude stejně zastavěn, ale bez kompenzací pro obec.

Místostarostka Vladana Radová Rochlová pro lepší představu o rozsahu projektu uvedla počty bytů v domkách – 90 bytů, a v panelácích u GZ – 100 bytů, kde není vyřešeno parkování. Naopak Skanska parkování řeší.

Radní Tereza Veverková upozornila i na možnost řešení bytové situace stávajících obyvatel a projekt podpořila s tím, že se jedná o možnost dalšího rozvoje obce. Zastupitel Kamil Horný poukázal na územní plán, který pro daný pozemek nemá téměř žádná omezení. Poukázal i na prostor, který v minulosti pro úpravu územního plánu byl s tím, že ho nikdo neopravil. Vyjádřil i názor zastupitelů za Lodění, kteří požadují snížení počtu stavěných bytů.

Zastupitel Václav Veverka poukázal i na dosavadní zkušenosti s tzv. „náplavami“, které se často do veřejného života obce integrují aktivněji než někteří stávající obyvatelé.

Zastupitel Vladimír Krabec navrhl blokaci výstavby kruhového objezdu.

Vážení spoluobčané,

o dalším vývoji projektu Vás budeme v co největší míře dále informovat. Názor na pozitiva a negativa si budete muset udělat sami. Zvažovat bude potřeba mnohé. Snad se to i v tomto horkém létě podaří s chladnou hlavou na základě pravdivých a relevantních informací.

*Z podkladů společnosti Skanska Reality a.s. a diskuse na veřejné seznámení Centrum Loděnice 5. 6. 2019 sestavila Bohuslava Vohradská*

## Kulturní a sportovní dění v obci

### Loděnická vlastivěda a Klub volného času

#### Přednáška – Dr. Konečná - Osazujeme truhlíky – 22. 5. 2019

Pokud někdo čekal, že půjde o pouhý přehled květin, které jsou pro vysazování do truhlíků vhodné, nevycházel z údivu. Paní doktorka Konečná byla opět perfektně při-

pravena – teoretické informace, doplňovala o obrazové ukázky, praktické zkušenosti a nejrůznější rady ohledně jednotlivých druhů rostlin, jejich náročnosti na pěstování i údržbu v upraveném stavu. Nešlo ale jen o vhodnost pro výsadbu do truhlíků a kombinace jednotlivých druhů květin a zeleniny, došlo i na barevné ladění výsadeb, bohatě dokumentované příklady z praxe a díky Aleně Heinrichové si každý účastník mohl odnést také živé květiny připravené k výsadbě, případně si truhlík hned osadit.

# Kulturní a sportovní dění v obci

## Výlet na Tetín – Sobota, 25. 5. 2019

Tentokrát náš výlet začal poměrně dobrodružně - seděli jsme již ve vlaku, když na poslední chvíli přiběhli ještě dva účastníci. S milou paní průvodčí jsme vyřešili hromadné jízdenky, ale kvůli výluce jsme na Závodí museli přestoupit na autobus a do poslední chvíle jsme netušili, jestli nám spoj na Tetín neujede. Ale nakonec všechno dobře dopadlo. Náš první průvodce, pan Pecka, nás již čekal a svérázným způsobem okomentoval historii i současnost Tetína, provedl nás i po blízkém vrchu Damil, ukázal bývalé lomy i pozůstatky železnice, která kdysi vedla až do Koněprus, přidal speleologické zajímavosti a nabídl nám několik variant legendy o Svaté Ludmile.



První část prohlídky jsme zakončili v místní vinotéce, doplnili síly skvělými domácími tousty a plackami a vydali se za paní Hahnovou na prohlídku všech tří tetínských kostelů. Po společné fotografii na zbytcích tetínského hradu jsme pěšky vyrazili k Berounu a výlet zakončili skvělou zmrzlinou pod Horní branou.

## Senior Mejdan – Neděle, 26. 5. 2019

Zprvu vůbec nebylo jasné, kolik účastníků přijde, protože ještě pár dní před víkendem se množily dotazy, zda je plánované setkání opravdu pro všechny, nebo jen pro ty, co slavili narozeniny. Semifinále hokeje s českou účastí také nebylo odpolední party příliš nakloněno, ale přesto se již před třetí se začali scházet první návštěvníci a pan Magula s paní Hantákovou dokonce přijeli ze svého současného domova ve Zdicích a Berouně.

Setkání zahájil pan starosta, následovala trocha praktických informací, ale pak již zněly jen fanfáry a jubilanti přebírali dárky. Někteří dokonce přidali dokonce proslov do mikrofonu a pár vzpomínek na roky strávené v Loděnici. U chlebiček, dortíků a ovoce se pak povídalo, zněla hudba našeho mládí a pan Magula dokonce předvedl, že stále ještě parádně zvládá taneční kreace. Alena Heinrichová zajistila kulturní vložku a přečetla jednu ze svých povídek.



Ne všichni ale mohli přijít - paní Heiesové, paní doktorce Konečné a panu Hrdinovi jsme dárky i pamětní listy předaly ještě týž den večer, paní Šlapánkové o několik dní později - věříme, že snad i oni měli radost, i když to bylo méně oficiální.

Poděkovat je potřeba Martinu Bokovi, který dorazil i se svým vlastním plátnem, reprobednou a čerstvě zakoupeným bezdrátovým mikrofonem dlouho před zahájením, aby vše stihli s Prokopem Bočkem nainstalovat a odzkoušet. A na úspěchu celé akce se významně podílely také členky Klubu volného času, které pomáhaly s rozmístěním stolů, přípravou občerstvení a ujaly se i úkolu hostesek roznášejících nápoje, chlebičky i dortíky.

Věřím, že se to všem zúčastněným líbilo a že se znovu sejdem v hojném počtu i na podzim.

## Životní jubilea

Protože podepsaných formulářů se souhlasem ke zveřejnění jmen jubilantů přibývalo, s radostí rekapitulujeme jména našich občanů, kteří oslavili v první polovině roku 2019 svá půlkulatá či kulatá jubilea a doplňujeme jména občanů starších sedmdesáti let.

**Leden:** Pavel Kunz, Hana Cajthamlová

**Únor:** Hana Cajthamlová, Šárka Konečná, Libuše Kaňková, Alena Jehličková, Jana Hantáková, Zdeňka Bauerová

**Březen:** Miroslava Heiesová (93), Josef Magula (91), Josef Mareš,

**Duben:** Miloš Petráček

**Květen:** Růžena Šlapánková (94), Jana Zábranská, Jiří Hrdina (92)

**Červen:** Alena Trunečková, Danuše Zahradová

**A naši červencoví jubilanti:** Libuše Slabochová (98) – nejstarší občanka Loděnice, Věra Kudrnová, Josef Vlček a Jiří Kerles.

Všem červencovým oslavencům gratulujeme a těšíme se, že se s nimi setkáme na podzimní Senior párty, kde jim popřejeme osobně.

*Jana Tučková*

# Kulturní a sportovní dění v obci

## Škola v režii devátáků

Dva pátky v posledních týdnech školního roku patřily v naší základní škole žákům devátých tříd. První akcí, kterou se začali loučit se školou, bylo uspořádání dětského dne pro nižší ročníky. Pro své mladší spolužáky si připravili spoustu zajímavých především sportovních disciplín. Zabezpečovali organizaci na jednotlivých staništiích a mohli si tak vyzkoušet svoji autoritu, kterou potřebovali hned další pátek. Ten už v rámci dne naruby proběhl ve zcela vážnější atmosféře. Devátáci se totiž ujali role vyučujících. Pedagogové se vrátili o pár let

zpět a zasedli do lavic spolu se svými žáky. Výukové hodiny probíhaly téměř standardně. Počítalo se, psal se diktát, četlo se i cvičilo. Pro devátáky to představovalo nutnost důkladné přípravy ve spolupráci s vyučujícími a pro jejich žáčky zajímavé oživení výuky.

*Bohuslava Vohradská*



## Recyklace oblečení v podání Zuzky

7. a 8. června uspořádala Zuzka Vichová svůj první Blešák. Konal se ve velkém sále našeho kulturního zařízení. Každý kdo měl zájem, mohl přinést své oblečení, z kterého už vyrostl, nebo se mu jen okoukalo, nebo přijít „jen tak“. Za velice symbolické vstupné si každý návštěvník mohl odnést vše, co se mu líbilo a může mu



dále posloužit. Po nevelkém zájmu v pátek se v sobotu situace změnila. Na vině menšího pátečního zájmu bylo určitě i to, že ačkoli pořadatelka vyvěsila s předstihem na všech důležitých místech v obci letáčky, někdo je strhal a to se pak opakovalo ještě dvakrát. O akci jsme se tak měli šanci dovědět ze sociálních sítí (když nám někdo poslal odkaz) a v sobotu už pak tou nejlepší cestou. Doporučením od těch kdo měli to štěstí se o akci dovědět předem a třeba ji už v pátek osobně navštívili. V oblečení převládala trika a džíny. Některé kousky byly prakticky nenošené, našly se i věhlasné značky. Prostě nešlo odolat a nějaký ten kousek si odnesl každý. Oblečení, které nenašlo svého nositele mezi návštěvníky, bude pro další využití předáno charitativním organizacím. Věřím, že se Zuzka strhávači plakátů nedá odradit a akci uspořádá znovu. Myslím, že spouště lidí dala impuls k vyklizení skříní a udělala radost i z nově nabyté parády.

*Bohuslava Vohradská*

## Mezinárodní den dětí

Když se AFK Loděnice dá dohromady s místním hasičským sborem a spoustou dalších dobrovolníků, vznikne z toho jako každý rok, opravdu velkolepá oslava Mezinárodního dne dětí.

Konala se 8. června a už necelou hodinu po začátku se registrovalo 115 dětí, které po splnění různých úkolů obdržely velký pytel dárků. O odměny šlo ale až na druhém místě. Z tváří dětí bylo znát, že tím hlavním je chuť zvládnout co nejlépe všechny připravené disciplíny, které se týkaly hlavně pohybu. Házelo se na cíl, běhalo se, obíhaly se překážky. Hřiště připomínalo jedno velké mraveniště, kde nechyběli ani fandící rodiče a prarodiče. Pro další zábavu dětí byl připraven



i nafukovací pirátský koráb, děti si mohly vyzkoušet i práci s bublifukem. Některé bubliny byly opravdu obrovské a v nádherném slunečním počasí dotvářely

# Kulturní a sportovní dění v obci

celkovou pohodovou atmosféru. Spoustu dětí zaujala i po celé odpoledne probíhající diskotéka. Nadšení dětí z už legendárního a nestárnoucího ptačího tance nebralo konce. Trochu mi připomnělo, že stejně nestárnoucí je i parta lidí, která se už dlouhá léta o tuto a podobné akce stará.

Přestože se jim největšího poděkování dostalo od rozzářených dětských tváří, tak ještě jednou.

DĚKUJEME.

*Bohuslava Vohradská*

## Vedení obecního úřadu vyhlašuje letní fotografickou soutěž pro všechny loděnické pěstitele a žáky naší školy a školky

**Kategorie soutěže jsou následující:**

1. Žáci 1. stupně základní školy a mladší
2. Žáci 2. stupně základní školy
3. Žáci dnešní 3. A.
4. Ostatní občané

**Fotografie (max. 3 za soutěžícího) s označením kategorie, za kterou se účastníte a váš krátký komentář zasílejte prosím na e-mail: [zpravodaj@lodenice.cz](mailto:zpravodaj@lodenice.cz) do 31. 8. 2019.**

Vyhodnocení soutěže proběhne v polovině září vyhlášením 3 nejlepších za každou kategorii. Těšíme se na vaše fotografie a přejeme všem pěstitelům úspěšnou sezonu.

## Judo víc než sport

Naši borci se 2. června již tradičně zúčastnili Krajského mistrovství Středních Čech v Benešově. Účast byla velmi hojná, sjelo se celkem 17 našich svěřenců. Všechny výkony našich judistů byly obdivuhodné. Na prvním místě se umístila skvělá Zuzka Belfinová, na druhých místech se umístili Černá Johanka, Snížek Tobiáš, Šantorová Veronika, Štulcová Marie a Vokáč Petr. Ani ostatní se nenechali zahanbit – na krásných třetích místech se umístili Moravcová Olívie, Novák Matouš,



Pavličková Kamila, Svoboda Ondřej, Svobodová Lenka. Ostatní děti se neumístily, nicméně bojovaly do poslední chvíle statečně a nic nevzdávali. Jsou mezi nimi Halamková Dominika, Kruml Jakub, Kříž Václav, Kubina Martin, Novák Michal a Richter Petr.



Další soutěž, které jsme se zúčastnili, proběhla hned záhy v Berouně, 8. června. Na Turnaji města Berouna se pokoušelo o medaile celkem 27 našich judistů. Výsledky byly opět ohromující. První místo obsadili Flener Matyáš, Svobodová Lenka, Tichá Andrea, jako druží skončili Černá Johanka, Konvalinka Lukáš, Kšírová Adéla, Novák Michal, Svoboda Ondřej a Štulcová Marie a skvělé třetí místo vybojovali Kříž Václav, Kšír Pavel, Moravcová Olívie, Pánková Zuzana, Pavličková Kamila a Vokáč Petr. Další borci se neumístili, ale opět bojovali se zápallem na sto procent - Belfin Josef, Bel-

# Kulturní a sportovní dění v obci

finová Zuzana - nemohla podat stoprocentní výkon kvůli zranění, Cenko Dominik, Diviš Lubomír, Huzlík Ondřej, Kruml Jakub, Kubela Jan, Kubina Martin, Malásek Jakub, Novák Matěj, Richter Petr a Teichman Petr.

Všem závodníkům moc gratulujeme a děkujeme za vynikající reprezentaci klubu. Dětem přejeme krásné letní

prázdniny a ozveme se opět z již pátého ročníku Táborového soustředění v Nižboře.

*Ing. Tereza Toncarová,  
zástupce jednatele a administrátor  
oddílu Judo víc než sport*

## ½ Roční krátké zpravodajství SK Vlčáků

Ve středu 9. 1. 2019 klub SK Vlčáci Mníšek pod Brdy z. s. rozšířil své působení do Loděnice, kde nám s náborem nových členů pomohla Denisa Rosolová (reprezentantka na 400m překážek). I když jsme začínali nábor v polovině roku, nebáli jsme se toho, jelikož máme veliké ambice i závodníky, kteří byli postrachem Středočeského kraje v přespolním běhu i v atletických disciplínách.

2. 2. 19 jsme se zúčastnili prvních závodů v roce - Winter Run - České Budějovice, kde Natálie Pixová v mladších žákyních 9-10let a Natálie Vlčková 11-12let získaly zlaté medaile. O měsíc později 1. 3. 19 proběhly v Loděnicích první klubové závody, které nám ukázaly místní naděje v atletických disciplínách.

Po té se naši jednotlivci zúčastnili několik atletických i přespolních běhů, kde jsme pokaždé získali nějaké medaile. Asi nejdůležitější závod pro náš klub byl 19. 4. 19 na zelený pátek, kde jsme pořádaly naše atletické závody v Mníšku pod Brdy, kde se zúčastnily i téměř všechny děti z Loděnic. Rád bych připomenul, že se našeho závodu zúčastnilo asi 11 Atletických oddílů, mezi které bych vyzdvihl oddíly ze Středočeského kraje: Loko Beroun, Střela Žebrák, LS Kladno a z Prahy: AC Sparta Praha, Spartak Praha 4 nebo Atletika Jižní Město. Na začátku závodů bychom brali 10 medailí ze všech disciplín. Nakonec jsme urvali 19 medailí, které překvapili všechny přítomné. Na tento rok jsme přihlásili i 1 družstvo přípravek do Krajského závodu družstev, které je na 4 kola + finále.

Jako nováčci jsme si v 1 kole nevedli špatně a ze Slaného jsme odjížděli na 16 místě z 26 družstev. 31. 5. 19 v Roztokách u Prahy jsme se zúčastnili 2 kola, a s malou obměnou závodníků jsme tentokrát skončili na 11 místě, kde nám na 9 chybělo pouhých 20 bodů, ale i tak jsme se posunuli, celkově na 12 místo. Ale i to není pro naše družstvo konečné pořá-

dí, jelikož věříme, že se ve 3 kole posuneme už do Top 10. Mezi tím proběhla spousta atletických závodů, kde naši jednotlivci vyhráli své kategorie, jen co je ještě za zmínku je náš velký přespolní závod, který jsme pořádali 11. 5. 19 v obci Železná u Berouna a je zařazen do Brdského běžeckého poháru. Poslední závody v této sezoně se konaly 4. 6. 19. Jednalo se o páté veřejné závody přípravek-Děkanka Praha4, kde má domácí stadión Spartak Praha 4, a nevedli jsme si vůbec špatně, když jsme mezi oddíly jako je Spartak, Olymp Praha a ASK Slavia Praha, vybojovali 6 medailí, a to spouště dětem opravdu k bronzové medaili chyběly pouhé centimetry, a naši štafety ve složení Jakub Hrdlička, Jan Gašpar, Jáchym Večeř a Eduard Mašek chybělo ke stříbru pár setin.



Půlroční misi Vlčáků vidím pozitivně, jelikož jsme získali za tak krátkou dobu působení v ZŠ Loděnice, několik atletických medailí a hlavně tu jsou děti, které mají velice dobrou atletickou postavu, tvořenou k vítězství. Jen je třeba v nich probudit atletického bojovníka.

Od 10. 6. 19 máme spuštěn nábor nových dětí do našeho klubu, ročník 2002-2014. Doufáme, že budeme mít minimálně 100% nárůst, abychom do dalšího roku postavili 2-3 družstva přípravek, 1 družstvo mladších žáků a 1 družstvo starších žáků.

*Předseda a vedoucí trenérů  
Petr Vlček*

## Příspěvky

### K projektu „dostavba Husova náměstí“ firmou SKANSKA a.s.

Cítím nutnost vyjádřit se k probíhající debatě o plánované výstavbě bytových domů na Husově náměstí v Loděnici.

Respektuji různé názory, někdo je pro výstavbu, jiný proti. Avšak občané naší obce jsou „masírováni“ čísly, která se ne vždy zakládají na pravdě. A k tomu se vyjádřit musím. Je to zvláštní, neboť zastupitelé seděli společně v restauraci Ve Století a čísla tam byla řečena jasně. Tudíž nerozumím, kde mohlo dojít k chybě.

Pojďme se tedy na ta čísla společně podívat: na setkání zastupitelů s firmou SKANSKA byly představeny tři studie plánované výstavby. Naším úkolem bylo vybrat pouze dvě studie do veřejného projednání. Třetí, nejméně přijatelná varianta, musela z kola ven. Většina přítomných zastupitelů se vyjádřila se svým stanoviskem jasně. Na základě tohoto prvního neoficiálního hlasování bylo rozhodnuto, že nakonec byla přijata varianta B (počet bytů +/- 126) a varianta C (počet bytů +/- 126). Varianta A (počet bytů +/- 135) byla jednohlasně zamítnuta. Následně zastupitelé řešili detailněji počty bytů, přičemž došlo na druhé neoficiální hlasování, kde jsme se měli vyjádřit pro výstavbu 100 a více bytů a 100 a méně bytů. Nikde nepadla zmínka o 130-140 bytech, jak na stránkách LoDění panikaří paní zastupitelka Ing. Heinrichová. Varianta A byla zamítnuta z urbanistického hlediska a také pro příliš vysoký počet bytových jednotek.

Doplňuji další důležitou informaci: studie počítají s budovami maximálně čtyřpodlažními a ne pětipodlažními, jak opět nepřesně uvádí paní zastupitelka Ing. Heinrichová. Ano, varianta C původně pět podlaží měla, nicméně po připomínkování RO byla dohodnuta podlaží čtyři. Výška budov je přesně specifikována v územním plánu, který musí firma SKANSKA respektovat. Kdo se zúčastnil veřejného projednání v kulturním domě, dobře ví, že z řad zastupitelů bylo dále navrženo SKANSCE, aby navýšila počet parkovacích míst – tento požadavek byl zapracován a ZO o něm budeme s investorem dále jednat.

Otevřený dopis paní Ing. Heinrichové, který si nechala vyvěsit v LoDění, se tudíž odklání od toho, co bylo řečeno na jednání a využívá jednoduchých, nicméně opovržených praktik k docílení toho, aby se nevole proti projektu na dostavbu Husova náměstí v obci pořádně rozdmýchala.

Každý z občanů má možnost se k projektu vyjádřit, nikdo by ale neměl překrucovat fakta a nikdo by neměl být maten zkreslenými informacemi.

Ráda bych zde znovu shrnula důvody pro výstavbu, i když jsem si za svá stanoviska již vysloužila několik titulů a zvláště mě zaujalo vyjádření, že chci obci škodit.

Samozřejmě vnímám, že cca 100 nových bytů ovlivní naši obec, ale je nutno objektivně uvést, že pozitivně i negativně. Myslím, že bychom neměli být jen pesimisté a vidět jen to špatné. Netroufám si vyřknout apokalyptická tvrzení, že tento projekt „ovlivní život v obci na dalších sto let.“ Naopak si říkám, že by se to naše „středověké“ náměstí mohlo „zkulturnit.“ Nevím, v jaké jiné obci se po náměstí procházejí ovečky. Ano, doprava je již teď špatná, škola je již teď plná a o školce ani nemluví. A nové byty v tomto směru situaci v obci dozajista nezlepší. Na druhou stranu při navýšení obyvatelstva obce (pokud alespoň část nových rezidentů bude ochotna si do Loděnice dát trvalé bydliště) získáme status městyse a tím pádem se dostaneme do zcela jiné skupiny obcí z hlediska příjmů do rozpočtu obce a budeme mít možnost dosáhnout na jiné, zajímavější dotace.

Špatná doprava v obci je dána tím, že nám do náměstí ústí sjezd z dálnice a že se ostatní vozovky na náměstí sbíhají. Projekt má jako podmínku výstavbu kruhového objezdu na náměstí, který dopravu v obci co do plynulosti bez debat zlepší. Pokud by projekt SKANSKY nepokračoval, řešení stávající dopravní situace v obci je reálně v nedohlednu.

Kdyby vedení „Gramofonky“ zajistilo svým zaměstnancům dostatek parkovacích míst uvnitř nebo poblíž samotného závodu, my bychom parkování ve zbytku obce v tak dramatické míře řešit nemuseli. Je jen otázkou jednání s vedením, zda se někdy v budoucnu zamyslí, tak jako se už zamýšlejí ostatní moderní firmy, a začne se kromě zisků zajímat také o situaci svých zaměstnanců a potažmo obce, kde úspěšná firma podniká.

Škola se bude muset přistavovat, ať tu SKANSKA postaví, či ne. To je realita a trend doby, dětí prostě přibývá a v naší strategické lokalitě můžeme jen těžko věřit tomu, že vzestupný trend nebude pokračovat. Staví se ve všech spádových vesnicích, i u nás je v lokalitách Za Vinicí a Pod Hřebenem hned několik desítek parcel, které jednou budou zastavěny. Nadto škola potřebuje vyhovující sportovní halu, malá tělocvična náporu dětí zdaleka nedostačuje.

## Příspěvky

Pokud si někdo myslí, že se snažím obci škodit tím, že podporuji její rozvoj, pak této logice nerozumím. Zatímco jiné obce budují a zvelebují, my bychom měli jen přihlížet a snahy o pokrok trapně blokovat? A můžeme skutečně legálně blokovat něco, co podle platného územního plánu má právo na existenci? Tím neříkám, že nemůžeme jednat o přijatelné dohodě, ale nesmíme se stavět do pozice, že z Loděnice SKANSKU vyštve.

Opozice po SKANSCE chce, aby vystavěla maximálně 50-75 bytů a zbytek pozemku dala obci na vybudování parku (první myšlenka byla dokonce taková, že SKANSKA tento park i vybuduje). Pojďme se na tuto logiku podívat z pohledu vlastníka. Jak by se například panu XY, fiktivnímu občanu a vlastníkovi několika bytů, líbilo, kdybychom mu jako obec nařídili, že nám dá několik jeho bytů pro sociální bydlení. A pokud se bude zdráhat, nazveme ho lumpem, který vůbec nerespektuje zájmy obce. My se přece takto majetnický nemůžeme chovat k vlastníkovi, který majetek získal legálně. Žijeme v právním státu, a to jak náš stát funguje, záleží na tom, jak respektujeme nastavená pravidla - všichni. Jenom proto, že se projekt SKANSKY někomu nelíbí, neznamená, že nebude respektovat pravidla. Můžeme (a musíme) kultivovaně jednat o dohodě, ale to rada obce, a potažmo zastupitelstvo, dělá od února tohoto roku.

Opozice navrhuje 50-75 bytů, čímž by obec kromě kruhového objezdu nezískala žádné další kontribuce. Výstavba pod 100 bytů by totiž pro SKANSKU byla ekonomicky nevýnosná. A já si myslím, že takováto firma si to umí dobře spočítat. Zastupitelé, kteří se vyjádřili pro výstavbu a počet bytů 100 a více, tedy „skousnou“ o 25 bytů více než opozice, ale získají tím pro obec kontribuce ve formě nebytových prostor v nové výstavbě a finanční injekce na přístavbu školy a rekonstrukci či výstavbu školky. Konečnou částku kontribucí nám investor přesně nedokáže zatím sdělit, dokud nebude vybrána jedna vítězná studie a nedojdeme ve vyjednávání ke schválení konkrétního čísla bytů, parkovacích stání v podzemí a nad povrchem a velikosti nebytových prostor. Nicméně kontribuce se budou pohybovat v řádech milionů.

V tomto článku bylo mým záměrem vysvětlit pozitiva plánovaného projektu a ukázat, že uměle vytvořená propast mezi odpůrci a sympatizanty možná není tak hluboká, jen je potřeba jednat realisticky a hlavně s cílem se domluvit, ne brojit a rozdmýčovat nesmyslnou hysterii.

### Bylo by to krásné, kdyby... Prohlídka budov bývalé MŠ

Dne 17. 6. 2019 proběhla prohlídka budov bývalé MŠ, které se zúčastnilo devět z patnácti zastupitelů. V doprovodu majitele pana Jiráňka jsme mohli nahlédnout do celého areálu, seznámit se s aktuálním stavem nemovitosti a udělat si názor na obchodní nabídku, která byla obci panem Jiráňkem nabídnuta: odkup budov za 16 milionů korun (při rychlém jednání).



Nabídka pana Jiráňka je z mého pohledu nepřiměřená. Vyrůstala jsem v rodině stavařů, sama jsem se zapojila do výstavby svého bydlení, takže úplný laik nejsem. Stav budov, jak je vidět i na fotografiích, je na první pohled velmi špatný. Procházka bývalými třídami školky byla smutná – je to velká škoda, že toto místo zažilo takovou zkázu. Přitom pro mnoho z nás tento areál připomíná naše dětství.



Je velkou otázkou zda by bylo lepší budovy strhnout nebo je rekonstruovat. Na to je potřeba sehnat názor skutečných odborníků. Na posledním zastupitelstvu bylo schváleno, že do konce srpna bude vypracován

## Příspěvky

agregovaný rozpočet pro stanovení cen stavebních prací pro rekonstrukci. Možná by nebylo od věci zhotovit další odhad i na kompletní demolici budov a pořízení novostavby.



Nikdo určitě nezpochybňuje, že je to ideální místo a že školku přestěhovat v dohledné době musíme. Ale musíme být také obezřetní, abychom si nepořídili danajský dar za 16 miliónů, pak vydali další

milióny na demolici a teprve pak získali zelenou plochu (jejíž okolí nám už tak patří) a začali se stavbou za minimálně 30 miliónů. Anebo rekonstruovali něco, co se ve finále vyjde ještě draž.

*Tereza Veverková*



## Novodobá historie obce

S probíhajícím létem nás čeká spousta cest a zajímavých zážitků. O omezeních v cestování před 30 lety se asi nemá cenu zmiňovat, každého zasáhla jinak.

Tradičním pro prázdninové cesty dětí byl letní pionýrský tábor v Šimanově. Byl organizován v třítydenních turnusech a za léto se tam vystříдалo např. 120 dětí zaměstnanců Gramofonových závodů.

Pro celé rodiny a hlavně pro rybáře byl častou cílovou destinací Staňkovský rybník. Často to tam bylo jak na náměstí v Loděnici. Šlo tam potkat opravdu spoustu známých tváří. Nevzpomínám si, jestli se už tenkrát v rybnice vyskytovaly sinice, což může být i prakticky nulovou informovaností v té době, ale krásně tam bylo stejně jako dnes. Jen kaprů se mi tam tehdy zdálo být

více. Svoje kouzlo klidné rekreace si rybník zachoval dodnes. Sjíždí se sem celkem velká komunita loďnických a chrustenických příznivců, kteří tam jezdili se svými rodiči a dnes už sebou berou i svá vnučata.

Osobně mi při vzpomínce na toto krásné místo vyvstává vzpomínka na nákup kapra. Když už byl kapr, tak i bramborový salát. Když salát, tak i ozdobený stromeček. Konec konců proč si neudělat vánoce v létě?

Čím uzavřít pro tentokrát?

Ať už se vydáte kamkoli, přejeme vám hlavně šťastný návrat z cest, spoustu krásných zážitků, načerpání energie a pohodový odpočinek.

*Bohuslava Vohradská*

## Kalendář

KDY	KDE	V KOLIK	ORGANIZÁTOR	CO
<b>červenec</b>				
27.07.2019	Hřiště CDP	9:00	Klub petangue	Turnaj Club de Pétanque Loděnice: regional-trojice
<b>PRAVIDELNÉ AKCE</b>				
Každé úterý	Kulturní zařízení	16:00	Klub volného času	Pravidelné setkání

# Příspěvky

## Antonínská pouť U Tří habrů

Pranostika říká: Na svatého Antonína broušení kos započíná a to letos určitě vyšlo – červenová vedra sušení sena bezesporu prospěly. Pout' se však konala na svatého Víta a to pranostiky už hovoří i o dešti (například: Déšť na Víta - špatná budou žita. Pohoda na svatého Víta, to dobrota na žita. Prší-li na svatého Víta, jest úrodný rok, ale žádný ječmen. Svatý Vít dává trávě pít.)

Nicméně déšť dorazil až večer a stromy kolem studánky svým stínem chránily všechny poutníky před slunečním žářem, takže pout' se skvěle vydařila. Tachlovický pan farář Vehovský dodal potravu duševní, potravu pro žaludek obstaraly stánky s vychlazeným pivem, pečenými



klobásami, krkovičkou nebo s čerstvými brambůrkami. Berounská šestka dotvářela atmosféru melodiemi pro uši dospělých a pro nožky malých tancechtivých slečen. Ostatní děti se zabavily u studánky a potůčku s tekoucí vodou a žabkami. K tomu slavnostně vyzdobená kaplička, improvizovaný oltář s květinami a květinová výzdoba od spolku Pelargónie. Zkrátka a dobře krásná akce, pohodové posezení i příjemné sousedské popovídání či vzpomínání.



Kdo letos chyběl, může zavítat na pout' příští rok anebo si udělat výlet jen tak – opravená kaplička, čerstvá pramenitá (a podle pověsti i kouzelná) voda a zastřešené posezení vítají poutníky po celý rok. Nezbyvá než upřímně poděkovat spolku Tři habry, který vše opravil a stará se i o údržbu tohoto poutního místa.

*Jana Tučková*

## Pozvánka na zájezd na zámek Hluboká a do Budějovického Budvaru – 14. 9. 2019

Pořádá Svaz neslyšících a nedoslýchavých Beroun.

Odjezd z Loděnice z autobusové zastávky na Beroun v 8:10 hod. (autobus vyjíždí od metra Stodůlky, zastavuje ještě i na zastávkách v Berouně)



Cena Kč 450 – v ceně je zahrnuta doprava a vstup do pivovaru a muzea, vstup do zámku je individuální.

Kontakt a další informace:  
Ivana Neuschlová, tel. 721 173 117  
mail: [ivaneuschlova@centrum.cz](mailto:ivaneuschlova@centrum.cz)



<b>OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE</b>		ou@lodenice.cz	
Starosta: Václav Bauer			311 671 691
Matrika + Czech POINT: J. Bezrová, A. Kohoutová	po, st 8:00 – 17:00		311 672 577
Sekretariát: Hana Ubesová	po, st 8:00 – 17:00	út, čt 8:00 – 16:00	311 517 926
Účetárna:	po 8:00 – 16:00	st 8:00 – 17:00	311 672 210
<b>ZDRAVOTNICTVÍ</b>			
MUDr. Martin Ralbovský – praktický lékař lekar.lodenice@genecare.cz Karla Veberová – sestra sestra.lodenice@genecare.cz	po út st čt pá	Ambulance 7:00 – 14:00 7:00 – 13:00 7:00 – 16:00 7:00 – 10:00 7:00 – 12:00	pro objednané 311 673 281 721 092 719
MediClinic+ MUDr. Andrej Pašagin – praktický lékař	po út, st čt čt pá	Ambulance 11:30 – 15:00 L, 12:00- 15:00 S 7:30 – 11:30 7:30 – 11:30S 7:30 – 11:00L 7:30 – 9:45L	pro objednané 311 672 102 15:00 – 18:00 11:30 – 15:30 11:30 – 15:30S 11:00 – 12:45L L – liché týdny S – sudé týdny
MUDr. Simona Tesařová – zubní lékař	po, st čt	9:00 – 16:00 9:00 – 16:30	út, pá 9:00 – 13:00 311 672 253
MUDr. Lenka Jačková – lékař pro děti a dorost	Ambulance: Kontroly: Prevence:	po, út, čt, pá 7:30 – 10:00, st 10:00 – 12:00 po, út, čt, pá 10:00 – 11:00 po, út, čt, 11:00 – 13:00 (pá do 12:00), st 12:00 – 17:00	311 672 246
MUDr. Tereza Pačtová – praktický lékař Hluboká cesta 137, Loděnice	po, čt, pá	8:00 – 12:30 12:30 – 18:00	út 7:00 – 13:00 702 038 949
<b>LÉKÁRNA</b>		po 7:30 – 12:30, 13:00 – 15:00 út, pá 7:30 – 12:30 st, čt 10:00 – 12:30, 13:00 – 17:00	311 671 063
<b>OSTATNÍ</b>			
<b>POŠTA</b>	po – pá	8:00 – 11:00 13:00 – 17:00	954 226 712
<b>SBĚRNÝ DVŮR</b>	po st	12:00 – 16:00 14:00 – 18:00 (1. 4. - 31. 10.) / 12:00 – 16:00 (1. 11. - 31. 3.)	so 8:00 – 12:00 607 127 871
<b>OBECNÍ KNIHOVNA</b>	po čt	9:00 – 12:00, 14:00 – 17:30 14:00 – 17:30	pá 15:00 – 17:00 313 129 486
<b>ZÁKLADNÍ ŠKOLA</b> – 311 672 114	<b>JÍDELNA ZŠ</b> – 311 672 252	<b>MATEŘSKÁ ŠKOLA</b> – 311 672 234	
<b>Pohotovostní a havarijní služby dodavatelů elektrické energie, plynu a vody</b> Pohotovostní služba <b>elektrorozvodných závodů</b> – 800 850 860 Pohotovostní služba <b>vodáren</b> , VAK Beroun – 606 666 990, 800 100 663 Pohotovostní služba <b>plynáren</b> – 1239 Hasiči - <b>HZS Kladno</b> – 950 870 011, 950 870 444 / <b>HZS BEROUN</b> – 950 841 011 / <b>HZS HOŘOVICE</b> – 950 842 011			

### OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE

GZ Media, a.s. Telefonní číslo: 311 673 111	Email: info@gzmedia.cz Web: www.gzmedia.cz/kontakty		
Bohoslužby římskokatolické církve v kostele sv. Václava v Loděnici	ne – 9:30, st + pá – 17:00 Bohoslužby: Josef Moulík		
ART TIME, o.s. www.lodenice.net			
Milena Křížková ředitelka pro správu budovy	- pronájem velkého sálu, přísálí 775 152 937 info@lodenice.net arttime@seznam.cz	<b>Velký sál</b> kapacita 100–150 osob	230,- Kč/h komerční účel 115,- Kč/h nekomerční účel (úklid 500,- Kč)
Zuzana Vichová	- pronájem velkého sálu, přísálí 725 924 116	<b>Prísálí</b> kapacita 30–40 osob	80,- Kč/h komerční účel 40,- Kč/h nekomerční účel (úklid 250,- Kč)
<b>Elektrikářské práce</b> – Ladislav Herynek – 603 284 843 <b>Grafické návrhy, 2D + 3D grafika</b> – MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 008 <b>Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací</b> – 602 376 401, www.volny.cz/firma.fiser, 3f.fiser@centrum.cz <b>Kadeřnictví</b> – Zuzana Potencová – 311 671 138; Bára Frydrychová – 777 282 771; Alena Zelenková – 775 121 227 <b>Kominiectví - Haken</b> – www.revizekominu.cz – 774 642 211; <b>J. Čermák, Žilina</b> – 774 699 083 <b>Masáže relax</b> – klasické, relaxační, baňkování, medové detoxikační, čokoládové... – Lada Dvorská, 606 912 115 <b>Maliřské práce, vysprávký zdi, zednické práce</b> – 775 177 404, Hek1338@seznam.cz <b>Pedikúra, manikúra Helena</b> – Helena Modrová, 604 890 730 <b>Relax., rekond., sport. masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace</b> – Marta Železná, 728 955 991 <b>Sklenářství – Sluka</b> – Husovo náměstí 4 – 604 402 714 <b>Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová</b> 725 509 272, dosedelova@rkbohemia.cz <b>Přeprava seniorů PB Help - asistent.</b> tel.: 732 458 629, www.pb.help-asistent.cz <b>Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy</b> – 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz <b>Vyvážení jímek</b> – VaK Beroun, 311 747 123 <b>Zámečnická pohotovost</b> – Non stop – 777 323 707; www.zamky-nonstop.cz			

Vydává obec Loděnice, Husovo nám. 4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel: 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549  
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do Zpravodaje, náměty a připomínky pošlete na uvedenou mailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.  
Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č.j.: 1/1997.  
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 7/2019 ze dne 30. 6. 2019